

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 5 (167).

22 ЯНВАРЯ 1945 г., ПОНЕДЕЛЬНИК.

Двадцать один год без Ленина под водительством Сталина по ленинскому пути

21 год назад 21 января 1924 года перестало биться сердце гениального мыслителя, основателя большевистской партии, отца советского государства Владимира Ильича Ленина. Верный сын своей Родины, он указал нашему народу путь к свободе, к мощному развитию, к счастью. Для трудящихся всего мира смерть Ленина была величайшей утратой.

Ленин умер, но дело, за которое он боролся, живет в сердцах советских народов. 21 год советский народ твердо и уверенно под руководством товарища Сталина идет по ленинскому пути.

По указанию Ленина и Сталина трудящиеся Советского Союза построили новое социалистическое государство, создали могучую промышленность, мощный колхозный строй. Созданное гением Ленина советское государство устояло против всех покушений на его целостность. Союз рабочих и крестьян, дружба народов под руководством партии Ленина—Сталина стали несокрушимой основой нового государственного строя.

Четвертый год героический советский народ ведет великую Отечественную войну с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия—детище Ленина—Сталина—поставила фашистскую Германию накануне неминуемой гибели. Советская земля окончательно очищена от врага, и Красная Армия продолжает громить его в Польше, Венгрии, Чехословакии. Наши доблестные войска перешли границы Восточной Пруссии и громят немецко-фашистского зверя в его собственном логове. На днях началось новое наступление. Освобождена столица Польского государства Варшава, продолжается очищение Польши и Венгрии от немцев, красные воины идут широким фронтом по немецкой земле. Приближается радостный день, когда Красная Армия водрузит над Берлином знамя победы.

Красная Армия побеждает врага потому, что созданный Лениным и Сталиным советский строй явился лучшей формой организации экономического и культурного подъема в годы мирного строительства и лучшей формой мобилизации всех сил народов на борьбу в условиях Отечественной войны.

Дух Ленина живет в социалистической промышленности, непрерывным потоком снабжающей Красную Армию

новейшим совершенным вооружением. По заветам великого Ленина великий Сталин руководит героической работой тружеников тыла.

Дух Ленина живет в колхозном строе, объединившем миллионы крестьян для самоотверженной работы. По заветам великого Ленина великий Сталин руководит грандиозной работой колхозного крестьянства.

Дух Ленина живет в плодотворной патристической работе советской интеллигенции. По заветам великого Ленина великий Сталин воспитал многочисленные кадры новой интеллигенции, беззаветно преданной своему народу.

Ленин живет в моральном и патристическом единении советского народа. Ленин живет в нерушимом братстве народов, в горячей любви трудящихся к матери-родине. Ленин живет в героической Красной Армии, соединяющей беспредельное мужество с высоким военным мастерством.

Сталин всегда учит советских граждан быть такими, какими был Ленин.

В большевистской партии, подлинно народной партии, вобравшей в себя лучших сынов Родины, принявшей на себя ответственность за руководство советским народом в его мирных трудах и в Отечественной войне—живет Ленин. По заветам Ленина отец народов товарищ Сталин руководит большевиками, требуя от них быть первыми, передовыми и в бою и в труде.

Ленин—гениальный сын русского народа. Своим трудом, всей своей жизнью он способствовал тому, чтобы народы нашей страны увидели в русском народе своего старшего брата. Под руководством Ленина и Сталина великая Русь навеки сплотила свои народы в могучий нерушимый союз свободных республик для борьбы и побед, для счастья народов.

Ленин живет среди нас и в грозные дни Отечественной войны. Он учит и успокаивать на достигнутом. Враг недалеко от своей гибели. Но он еще силен и поэтому нужно еще большее напряжение всех сил на фронте и в тылу для того, чтобы добить его окончательно.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина, под водительством великого вождя и полководца товарища Сталина вперед—к полной победе!

Алексей СУРКОВ

Живая душа Ильича

Октябрьское гордое знамя
Шумит в январе над Москвой.
Ты в скорби и радости с нами,
Наш Ленин, бессмертный, живой.

Заветные наши стремления
Ты мыслью своей окрылил;
Сердца моего поколения,
Как сталь на огне закалил.
Идушим сквозь грозное время
По силам любые дела.
Посеяно доброе семя,
И жатва обильной была

Великие грозы пытали
Детей обновленной земли,
Но тверже гранита и стали
Мы все испытания прошли.

Приняв непомерные муки,
Мы молоды сердцем, сильны.

В надежные крепкие руки,
Ты передал судьбы страны.

Под ленинским знаменем алым
Идем мы в ночи штормовой.
Бессменно стоит за штурвалом
На вахте твой друг боевой.

И ночь перед ним отступает,
И в бурях, отринув покой,
Он ход корабля направляет
Уверенной сильной рукой.

И сила твоя и порога
В делах его славных видны.
Он воля и разум народа,
Сплот и надежда страны.

Идет он вразрез непогодам,
Земля под ногой горяча.
Из глаз его светит народам
Живая душа Ильича.

Ленин

жил,

Ленин

жив,

Ленин

будет жить!

В. Маяковский.



Сталин о Ленине

«Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин».

«...простота и скромность Ленина, это стремление остаться незаметным или, во всяком случае, не бросаться в глаза и не подчеркивать свое высокое положение,—эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества».

«Я не знаю другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата и в революционную целесообразность его классового инстинкта, как Ленин».

«Вера в творческие силы масс—это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмыслить стихию и направлять ее движение в русло пролетарской революции».

«Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства. Никогда он не чувствовал себя так свободно и радостно, как в эпоху революционных потрясений. Этим я вовсе не хочу сказать, что Ленин одинаково одобрял всякое революционное потрясение или что он всегда и при всяких условиях стоял за революционные взрывы. Нисколько. Этим я хочу лишь сказать, что никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время революционных взрывов. В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидцем, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что «Ильич умеет плавать в волнах революции, как рыба в воде».

«Гениальная прозорливость, способность быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий—это то самое свойство Ленина, которое помогало ему намечать правильную стратегию и ясную линию движения на поворотах революционного движения».

Поможем Красной Армии новым наступлением в труде Удешевим стоимость строительства на 10 процентов

В ответ на блестящие успехи советских войск

На строительстве детских яслей в первом стройуправлении производится кладка стен из шлакоблоков, а рядом ведутся земляные работы под фундаменты для здания детского сада. Строители, воодушевленные освобождением Варшавы, Кракова и широким наступлением Красной Армии, показывают образцы труда в социалистическом соревновании.

Бригада тов. Почтарева на кладке стен ежедневно перевыполняет задание. Не отстает от каменщиков комсомольско-молодежная бригада Марии Данилиной. Бригада тов. Пасечника на земляных работах выполнила 135 процентов нормы. Особенно хорошо работает сам Пасечник. Он умело расставляет своих людей. В его бригаде рабочих тов. Горшков при норме 160 килограммов нагружает в тачку 350 килограммов камня, выполняя больше двух норм.

Начальник участка Г. ВОЛГИН.

Экономим каждую доску, каждый гвоздь

С первых дней января плотники моей бригады начали вести борьбу за экономное расходование лесоматериала и гвоздей. Мы стремимся достигнуть максимальной оборачиваемости леса, пуская в дело материал, бывший в употреблении. Разборку лесов и опалубки ведем очень осторожно, чтобы сохранить их для последующих работ. Все старые гвозди выдергиваем и вновь пускаем в дело, так как знаем, что гвоздей на стройке нехватает.

Я категорически запрещаю членам моей бригады употреблять новый длиномерный материал на мелкие поделки. При установке опалубки и лесов предварительно продумываю, как сделать конструкторку, чтобы, не ухудшая ее качества, затратить меньше материала.

В настоящее время моя бригада перестроилась. Стала работать по методу Агаркова. Кроме плотников в бригаду включились и столяры. Теперь мы можем выполнять любую плотничную и столярную работу без привлечения других бригад.

В ответ на письмо рядовых, сержантов и офицеров Уральского гвардейского добровольческого танкового корпуса обязуюсь свою бригаду вывести в социалистическом соревновании на первое место по участку.

Ефим ЯЗОВСКИХ,
Бригадир плотников.

Бригада Хузеева перешла на хозрасчет

На бетонно-арматурном заводе первой перешла на хозрасчет бригада бетонщиков и мозаичников тов. Хузеева. Обязавшись освоить производство мозаичных изделий для сантехники, бригада сдержала слово. Значительно перевыполняя сменные задания, она вырабатывает продукцию хорошего качества.

Кадровики передают новым рабочим свои знания в мозаичном и в бетонном деле. Мозаичному делу обучаются работницы Раиса Новикова, Мария Чумаченко и другие.

Добиваясь снижения себестоимости продукции, бригада открыла лицевой счет экономии материалов.

А. ОДИНЦЕВ.

Столяры-сборщики открыли лицевой счет

Столярно-сборочный участок деревообделочного комбината, которым руководит тов. Гилев, поддержал почин стахановцев артиллерийского завода об открытии лицевого счета экономии материалов. Бригады тт. Парахина, Астафьева, Барышникова обязались сэкономить до конца года 35 килограммов клея, 200 килограммов гвоздей

150 килограммов олифы. Одновременно стахановцы взяли обязательство экономить столярный инструмент. Они обратились к руководителям комбината с просьбой ликвидировать обезличку в использовании электрических приспособлений и установить нормы расходования инструмента.

П. ВОЛОДИН.

Мой опыт на малярных работах

На стройке многоэтажного дома на участке тов. Райхеля в конце октября приступили к отделке помещения. С тех пор эти работы произведены в 24 квартирах пятой и шестой секций, а теперь мы перешли на восьмую секцию. Мои ученики уже понимают в малярном деле. Шура Паршина и Феня Шевкопляс выполняют клеювую и масляную покраску, перекрывая учебные нормы на 130 процентов, а Мария Слипченко, Аня Мельниченко и Сергей Ширини уже делают трафареты.

На днях наша бригада укрупнена и работает по методу Агаркова. К нам пришли штукатуры обучаться малярному делу.

Вся наша группа учеников разбита на 3 звена по 8 человек. Каждому звену прикреплено по две квартиры. Задание дается с вечера, и утром, придя на работу, маляры знают, что они должны делать. Сейчас в звеньях ра-

ботают так: два человека очищают поверхность штукатурки, четверо — делают шпаклевку, а остальные два маляра купоросят поверхность. После этой подготовки приступим к чистым работам.

В настоящее время со всеми учениками-малярами проводится техническая учеба. Теоретические занятия три раза в неделю веду я и инструктор тов. Заложный. На первом занятии знакомил учеников с инструментом, на втором занятии была тема о подготовке рабочего места, а на третьем — мы вели беседу о материалах и составе красок.

Малярам трудно выполнять свое дело, если штукатурные и столярные работы проведены некачественно, как это часто бывает.

От имени своих учеников я даю слово экономить белила и другие материалы не менее, чем на 10 проц.

Инструктор П. ВОРОБЬЕВ.

Высвободили 7 человек

Почин Егора Агаркова в отделе механизации первого стройуправления нашел свое применение. Уже высвобождены 7 рабочих, которые переведены на основное производство. Рабочие тт. Мирончук и Савченко направлены на участок тов. Малафеева, рабочие Черноскутов и Голдобина — на участок тов. Светловского. Электрик тов. Потатув и слесарь тов. Синеца переданы в другие цехи треста.

Отдел механизации стройуправления вызывает на социалистическое соревнование участок тов. Малафеева и обязуется высококачественно выполнять все поручаемые работы.

К. ЛОГИНОВ — механик первого стройуправления.

Победа коммунальщиков

Жилищно-коммунальный отдел Свердловскпромстроя одержал крупную победу в соревновании коммунальщиков Куйбышевского района. Ему присуждено первое место и переходящее красное знамя района.

Начальник части тов. Бобков премировал начальника отдела тов. Барбула месячным окладом и выделил в его распоряжение для премирования лучших работников 4500 рублей и 7 отрезов на костюмы.

На вечере коммунальщиков победителям вручено переходящее знамя и премированы лучшие работники отдела.

Помогла рабочая смекалка

На железобетонном заводе от рабочих и инженерно-технического персонала стали поступать предложения направленные на улучшение производства и экономию материалов.

Бетонный цех на днях получил новый срочный заказ на изготовление плит. Потребовалось большое количество опалубки, выполнение которой на деревообделочном комбинате затянуло бы работу на несколько дней. Помогла рабочая смекалка. Бетонщики тов. Хузеева разобрали старую опалубку, сняли брусья, очистили от бетона и извести и за несколько часов опалубка для плит была готова. Первую партию новой продукции мы выпустили в тот же день.

Так рабочая смекалка помогла нам выполнить заказ в срок и сэкономить материал.

Мастер О. ИВАНОВА.

6000 килограммов гвоздей дополнительно

Я решил открыть лицевой счет и берусь за год сэкономить 100 килограммов смазочных материалов, снизить наполовину отходы проволоки, за счет чего дать дополнительно 6000 килограммов гвоздей.

Прошу последовать моему примеру всех гвоздильщиков.

А. ТЕРЕНТЬЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 января, в 8 часов вечера, в клубе Рабочего поселка состоится общее закрытое собрание парторганизации Свердловскпромстроя. ПАРТБЮРО.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

На слете гвардейцев стройки

18 января, в день годовщины организации гвардейских бригад, в клубе на Рабочем поселке собрались гвардейцы стройки. С докладом о работе гвардейских бригад за год выступал главный инженер треста тов. Райз.

Ровно год назад в тресте насчитывалось 38 фронтовых бригад, из них 10 бригад было гвардейских, а сейчас — 149 фронтовых бригад, из них 30 — гвардейских.

Лучший низовой командир производства — это бригадир Иван Рявин. Работая на стройке жилых домов, он постоянно улучшает методы работ: рационализировать трудовые процессы на сборке стенов, подшивке потолков и настилке полов.

Бригады тт. Валиса, Зиброва, Палькина, Малоземова, Хузеева, Тислина и Ганаева — это передовые гвардейские фронтовые бригады стройки. Они выполняют от 180 до 300 проц. нормы.

Тов. Райз подробно остановился на вопросе снижения себестоимости строительства. Докладчик привел примеры небрежного отношения к

материалам. Часто при погрузке и разгрузке камня с этим материалом обращаются небрежно, ломают углы, на стройке портят лес, гвозди, а ведь стоимость каждого камня — 2 рубля 10 коп., стоимость одной доски — 6 рублей, килограмма гвоздей — 70 коп. — Лучшая форма снижения себестоимости, — говорит докладчик, — это перевод бригад, цехов на хозрасчет и открытие лицевого счета экономии материалов.

В прениях выступали командиры производства и гвардейцы. Плотник тов. Зибров заявил:

— В прошлом году я дал клятву со своей бригадой работать по-гвардейски и слово сдержал. В этом году буду работать так, чтобы помочь своим сыновьям-фронтовикам скорее разгромить врага.

Командир гвардейской бригады тов. Рявин призвал строителей бережно обращаться с материалом, экономить его.

— Мы должны следить, — сказал он, — чтобы ни один гвоздь, ни одна доска не пропали зря.

О снижении себестоимости строительства говорили выступавшие тт. Богданов, Почтарев, Ядрихинский, Марков, Бакулин, Пульников и Рослов.

Секретарь партийной организации тов. Мотылев поставил вопрос об улучшении качества работ и технической учебы. Хорошее качество работ, рабочая смекалка, экономия материалов помогут удешевить себестоимость строительства. Заканчивая свое выступление, тов. Мотылев сказал:

— Победы Красной Армии требуют от нас, работников тыла, нового напряжения в труде.

На слете был зачитан приказ о премировании лучших гвардейских бригад, мастеров, нормировщиков, прорабов.

Звание лучших гвардейских фронтовых бригад присвоено: бригаде лучшего плотника города тов. Рявина, бетонщикам тов. Тислина, каменщикам тов. Липцева, бригаде лучшего плотника района тов. Зиброва, укладчикам труб тов. Палькина и бетонщикам тов. Хузеева.

О. ГОРНАЯ.

НС00273.

Заказ № 342.